

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**ОТЧЕТ
о проведении классного часа
группы 19 ПСО 2
кл. руководитель - Шахбанова К.А.**

«30» ноября 2021

**КЛАССНЫЙ ЧАС
«Моя профессия – мое будущее»**

Цель:

- дать обучающимся понимание сущности и социальной значимости их будущей профессии и специальности;
- развить интерес к будущей профессии и специальности.

Задачи:

- сформировать представление об истории становления профессии юрист и о сферах деятельности юристов, в частности, социально-правовой сфере;
- научить работать в коллективе и команде.

Оборудование: ПК, комплекс мультимедийного оборудования, проектор.

Ход мероприятия

Добрый день! Мы рады приветствовать вас на открытом классном часе, приуроченному ко дню юриста в России. Всем известно, что профессия юриста на сегодняшний день является одной из самых престижных в современном обществе.

Ведущий 1: В России День юриста отмечается 3 декабря. Праздник был установлен в 2008 году Указом Президента Российской Федерации от 4 февраля 2008 года № 130 «Об установлении Дня юриста». По одной из версий дата 4 декабря была выбрана, так как 20 ноября по старому стилю — в 1864 г. в России была принята серия судебных уставов и других законодательных актов, ставших основой судебной реформы, и именно этот день вплоть до 1917 г. считали своим профессиональным праздником российские юристы.

Студент 1

Юриспруденция наука не для слабых,
В неё вникать не каждому дано!
Без лишних слов скажу, что вам нет равных!
И с вами очень крупно повезло!
Следить за изменением законов,
За исполнением их тоже наблюдать,
И грамотно составить документы,

И всё что нужно — людям подсказать!
Пусть каждый день для вас приносит
радость,
И чудом удивляет каждый час!
Здоровья, крепких нервов и успехов,
И двери все открытые для вас!



Студент 2: Так же хотелось бы отметить, что 19 мая день церковного покровителя юристов Святого Иова Кермартенского. Является: покровителем юристов вообще, и в том числе - адвокатов, нотариусов, судей, служащих суда, судебных приставов и присяжных заседателей, служащих министерств, а также покровителем приходских священников, токарей, бедняков, вдов, сирот, защитником всех обездоленных. Был приходским священником (архидиаконом) и одновременно (духовным) судьей. Св. Иво был непредвзятым, неподкупным и справедливым судьей, одинаково относился и к бедным, и к богатым, сочетая человеческую справедливость с христианской любовью к ближнему. Всегда старался примирить конфликтующие стороны, не доводя до суда. Многих он уберег от расходов на судебные тяжбы и ненужные судебные разбирательства. Часто желая примирить стороны и прежде чем заняться каким-либо делом как судья, он служил за них святую Мессу, после чего сердца поссорившихся изменялись чудесным образом, и они мирились без судебного разбирательства, а если дело все-таки доходило до процесса, то оплачивал за бедных судебные расходы, посещал осужденных и помогал их семьям, заботился о вдовах и сиротах. В светских и церковных судах он безвозмездно выступал в качестве адвоката беззащитных и угнетенных, часто несправедливо осужденных, за что получил прозвище «адвоката бедных».

Ведущий 1: Как вам известно, что у каждой профессии есть своя история становления. И самое интересное как же возникла наша профессия? профессия юриста?

Студент 3: Согласно академической историографии, юриспруденция появилась еще во времена античности. Уже в пантеоне богов древней Эллады присутствовала богиня правосудия Темис (Фемида), богиня правды и справедливости Дике, богиня благозакония Эвномия, богиня мщения Немезис (Немезида).

Студент 4: Так же стоит отметить, что предшественниками юристов были софисты Древней Греции. Однако их нельзя назвать юристами в полном смысле слова: софисты, владевшие искусством красноречия, лишь помогали гражданам подготовиться к выступлению в суде при защите своих интересов.

Студент 5: Первых профессиональных юристов (специалистов, обеспечивающих функционирование правовой системы) дал Древний Рим и его Коллегия понтификов - высший жреческий институт царского и республиканского периода. В Коллегии понтификов сосредоточивалось знание и хранение сакрального права, вырабатывались правила его толкования и велись записи юридических прецедентов. Кроме того, там давались компетентные юридические советы, как по отправлению религиозных культов, так и по "земным" делам различного рода.

Источниками права являлись сложившиеся обычаи, а посвященными в право были исключительно патриции - высшее сословие из коренных жителей Рима.

Студент 6: в III в. до н.э. к праву были допущены люди простого происхождения (плебеи), а главный понтифик стал давать консультации всем желающим. Таким образом, юриспруденция ступила на новый виток развития и стала существовать как светское - отделенное от религии - знание.

Деятельность юристов имела колоссальное значение для римского государства и права, и оказала решающее влияние на развитие права в последующие эпохи. К юристам обращались за помощью при заключении сделок, при наличии каких-либо правовых сомнений, для составления исков и получения советов о том, как вести дело в суде. Тогда юристы в качестве представителей в судах практически не выступали.

Студент 7: Следующий этап в развитии юриспруденции в Риме произошел вследствие того, что императоры стали возводить наиболее опытных юристов в особый ранг. Их мнение становится обязательным для судьи по конкретному рассматриваемому им делу. Мнение таких юристов стало оказывать огромное влияние на практику правоприменения при рассмотрении схожих дел.

Именно в это время начинается оформление юриспруденции как науки. Было написано значительное количество комментариев на случаи из практики, кратких систематических учебников, монографических исследований. Первым в мире учебником правоведения принято считать "Институции" Гая.

Вот так зародилась профессия юриста.

Ведущий 2:

Российское право, как нам уже стало известно при изучении дисциплины «Право», носит многоотраслевой характер. То есть, выделяются такие отрасли права, как например: конституционное право, гражданское право, семейное право, трудовое право, уголовное право, административное право, налоговое право, жилищное право, земельное право, право социального обеспечения и многие другие отрасли.

Каждый юрист, как правило, специализируется в какой-то конкретной отрасли права, в связи с чем определяются соответственно и сферы деятельности юристов.

Ведущий 1:

1. Правоохранительная сфера. В ней наблюдается самая высокая концентрация юристов. Это и понятно, ведь речь идет о применении санкций (административно-правовых, уголовно-правовых), рассмотрении различного рода споров (трудовых, имущественных, жилищных, семейных и др.). Следовательно, дознаватель, эксперт, прокурор, судья, адвокат, работник уголовно-исполнительного учреждения, судебный пристав, инспектор по делам несовершеннолетних — вот далеко не полный перечень юридических специальностей, имеющих отношение к данной сфере.

Студент 8:

2. Политическая сфера (сфера управления государством). Во всех органах управления (законодательных, исполнительных) есть юридические отделы, где работает порой не один десяток юристов. Кое-где есть юристы и в органах местного самоуправления.

Студент 9:

3. Экономическая сфера. Сейчас практически во всех крупных и средних корпорациях работают юристы - юрисконсульты. Юрисконсульты выполняют функции правового обеспечения организаций. Для этого им необходимо хорошо разбираться в финансовом, гражданском, трудовом, земельном праве, а также в вопросах гражданского и арбитражного процессов.

Ведущий 2:

4. Социальная сфера. Речь идет о работе в органах и учреждениях социальной защиты населения, органах Пенсионного фонда Российской Федерации. Объектами работы в данной сфере являются пенсии, пособия, компенсационные выплаты, субсидии, социальные услуги. Для осуществления такой работы необходимо знать право социального обеспечения.

Ведущий 1:

Римский философ Сенека сказал: «Если человек не знает, к какой пристани он держит путь, для него ни один ветер не будет попутным». Хочется разобраться, в какой же отрасли права специализируемся мы как будущие юристы? Какова же наша сфера профессиональной деятельности в будущем?



Ведущий 2:

Обучаемся мы по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, а это значит, что область нашей будущей профессиональной деятельности: реализация правовых норм в социальной сфере, выполнение государственных полномочий по пенсионному обеспечению, государственных и муниципальных полномочий по социальной защите населения.

Студент 10:

Объектами нашей будущей профессиональной деятельности являются:

документы правового характера;

базы данных получателей пенсий, пособий и мер социальной поддержки отдельных категорий граждан и семей, состоящих на учете;

пенсии, пособия, компенсации и другие выплаты, отнесенные к компетенциям органов и учреждений социальной защиты населения, а также органов Пенсионного фонда Российской Федерации;

государственные и муниципальные услуги отдельным лицам, семьям и категориям граждан, нуждающимся в социальной поддержке и защите.

Виды нашей будущей профессиональной деятельности:

обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты;

организационное обеспечение деятельности учреждений социальной защиты населения и органов Пенсионного фонда Российской Федерации.

Ведущий 1.

Таким образом, когда мы завершим обучение по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения, нам будет присвоена квалификация – юрист, а специальность – 40.02.01 Право и организация социального обеспечения. Значит, мы юристы, специализирующиеся в такой отрасли права, как право социального обеспечения, и сфера нашей профессиональной деятельности – социальная или социально-правовая.

Освоив данную специальность, мы будем готовы к профессиональной деятельности в органах социальной защиты населения и органах Пенсионного фонда РФ.

Ведущий 2

Работники мы сферы социальной
Для нас законности вокруг важнее нет,
Решим любой вопрос мы актуальный
И на законы все прольем Вам свет!
И Пенсионный фонд надежен с нами,
Расчеты пенсий каждый день ведем
Со страховыми дружим номерами,

И взносы на счета свои кладем.
Профессий много существует в мире,
Директора, бухгалтера, артиста,
Но мы, взглянув на мир немного шире,
Приобрели серьезную профессию юриста!

